

Előfizetési feltételek:
 Fizetendő Debreczenben.
 Egész évre 2 frt.
 Félévre 1 „
 Negyedévre 50 kr.
 Köszögeknek 60 kr. postadíj bekládása mellett egész évre ingyen.
 Egyes szám ára 4 kr.

Szerkesztőségi és kiadói iroda:
 Főter Hajdu-ház, Piac- és Csapó-utca szegletén, a „Bika” szállóval szemben.
 Kéziratok vissza nem adtnak.

DEBRECZEN-NAGYVÁRADI ÉRTESÍTŐ.

TÁRSADALMI ÉS VEGYES TARTALMU HETILAP.

Hirdetési díjak:
 Négy-hasasbó petit sorért 5 kr; többször-
 rindl 4 kr.
 Nagyobb és többszöri hirdetéseknek nagyon kedvező engedmények tételnek.
 Bélyegdíj: minden beiktatásért külön 30 kr.
 „Nyilttér”-ben megjelenő közlemény minden petit sora 15 kr.

Hirdetések és előfizetések helyben a kiadói hivatalnál, Csáthy Károly és Telegdi K. Lajos könyvkereskedésében, Budapest: Goldberger A. V. és Haasenstein és Vogler, Bécsben, Prágában Haasenstein és Vogler, A. Oppelik, Schaleck H., Stern Mór és Párisban, Hamburgban és Majna-Frankfurtban: G. L. Daube és Mosse Rudolf hirdetési intézetében fogadtatnak el.

Farsangi gondolatok.

Inkább a „vonat alatt”, a „Tárca”-ban volna helye a cikknek, de a farsang oly nagy befolyással bír a mi társadalmi életünkben, hogy vezér-cikket is lehet róla írni. Mert bármennyire szegényedjék is Magyarország, bár napról-napra közelebb jut különösen középosztályunk az anyagi tönk széléhez, — mégis farsang alkalmával megfellekedünk mindenről s gondatlanul engedjük át magunkat a drága mulatságoknak, — melyek még közelebb juttatnak bennünket az örvényhez.

Nem vagyunk oly elfoglaltak, hogy magát a mulatságot kárhoztatóknak. Sőt éppen azt merjük állítani, hogy valamint a gyermeknek a játékra, ugy a felnőtteknek a mulatságra, — legyen az bálozás, vagy egyéb más mulatság — szükségük van, mert ez felvidámít, felüdít, — legyen az napi munkában kifáradt testre és lélekre, s ösztönül szolgál a későbbi munkára. Nem is beszélünk tehát a rendes korlátok közé szorított, kevés költségbe kerülő mulatságok ellen, hanem a legnagyobb túlzásba vitt, a legnagyobb fényűzéssel járó farsangi bálozásokról akarunk egymást elmondani, — bárha megszívlelnék!

Európában sehol nem táncolnak farsang alkalmával annyit, mint mi nálunk. Mindenféle egyletek, ifjúsági és társaskörök, sőt még (a mi félig-meddig neveléses!) vallási felekezetek és politikai pártok is rendeznek táncmulatságokat. Nagy feladatba kerülne a magyarországi farsang-báli statisztikáját összeállítani! A legtöbb egylet azzal akar e valóságos bálozási mánián enyhíteni, hogy erősen, hangsúlyozza a mulatságnak „jó tét”-kötését. Ez pedig nem egyéb mint kegyes család, mert ha csakugyan a jótékonyosság oltárára akarának áldozatot hozni, akkor sokkal okosabban tennék az illetők, ha a bálozásra szánt kiadásoknak bizonyos hanyadát felajánlanák a jótékony célra, mely esetben a jövedelem nem egy pár forintra rugna, hanem tekintélyes összeggel lenne segítve a célon.

A mulatságok nagy száma ellen szintén nem igen tennék kifogásokat, ha a báli fényűzés annyira el nem harapódzott volna, különösen hölgyeink körében. Mindenik azon igyekszik, hogy ruhájának szépségével és drágaságával a másikat fölülmulja s e hiúság már számos

ősregi magyar családok juttatott koldus-bótrál Egy-egy jogászbal — vagy más ilyen elite-bá-
 — ezerekbe kerül — és ez haszontalanul kidobott pénz, mert a báli ruháknak hasznát venni többé nem lehet. — Más lenne a dolog, ha gazdag nemzet lennénk, akkor a fényűzést nem kárhoztatóknak, mert az az ipart előmozdítja, de szegény nemzet létünkre, — midőn a báli ruhák nagy része hitelbe készül, — a legnagyobb könnyelműség e fényűzést tovább folytatnunk.

Jól van: mulassunk farsang alkalmával, — de tartsunk mértéket. A báli rendezők működjenek azon, hogy minél kevesebb kiadás mellett jó sikerült báli rendezzenek, — törekedjenek oda, hogy a hölgyek minél egyszerűbb ruhában jelenjenek meg. Keresztül lehet ezt vinni igen egyszerűen: egy bizonyos balban például a fiatal emberek összebeszélés folytán csak az egyszerűen öltözött nőket vitték el táncolni, — a puczos hölgyek pedig árulhatták a pet rezselmet. Jó lenne e példát követni!

A hírlapok is vétkesek a fényűzés terjedésében. Báli tudósításaikban ugyanis nemcsak a hölgyek névsorát közlik, (bár ezt se kellene tenni!) hanem még le is írják a fényesebb öltözeteket. Ezáltal pedig azt érik el, hogy minden nő fényűzően akar megjelenni, hogy ruhájának szépségét a lapok világáig kürtöljék. — E hiba gyógyítása végett t. lapjainkat felszólítjuk, hogy közmegegyezés folytán azon névneveit, kik nagy fényűzést fejtenek ki, ne vegyük bele a báli tudósítás névsorába!

Hathatós gyógyszer lesz ez!

Kósa Barna.

Nagyvilági hírek.

— **A Gyöngyösi ügy.** Milán király visszatért Belgrádba. Nem úgy vonult be, mint pár hóval ezelőtt remélték, de viszont nem is oly válságos a helyzet, minőnek a vereségek utáni első napokban bítték. A szerbek belenyugodtak a változatlan sorsba s újabb tudósítások szerint, miniszterválaszról sincs már szó. Garasiban megmarad a kormány élén, Nisben Milán király nagyobb összeg pénzét osztott ki a katonák közt s a sereg hűsége nem kétséges; a vidékekről is számos küldetés érkezik felváltva a királyhoz, hódolatnyilvánítás végett. A szerb bolgár végleges béke megkötését célzó tárgyalásokra Milán király Mijatovic államtanácsost, londoni szerb követet nevezte ki. Azt a kívánságot, hogy Szerbia hadi kárpótlást fizessen, Belgrádban keresen elutasították, annyira, hogy ha a

bolgárok ehhez ragaszkodnának, Szerbia kész a háborút folytatni. Valószínű, hogy a bolgárok nem fognak ragaszkodni hozzá, föltéve, hogy visszatér Bulgária és Kelet Romélia egyesítését megkapják. Erre nézve a hatalmak most állítólag Oro-zországnak akarják átengedni a kezdeményezést. Franciaország indította, hogy ismerjék el a bolgár uniót, de a porta tartson állandó helyőrséget a Balkánbégységen, sehol sem talál visszhangra, mert ilyen megoldás csak folytonos török-bolgár süllyedésre vezetne. — **A vasárnapi munkaszünet** törvényen Bécsben legelőször is a közös hadügyminiszter tüntetést. Egy vállalkozó tartozott a katonai kincstár számára különböző szállítmányokat teljesíteni, de vasárnap, hivatkozva a törvényre, félbeszakította a szállítást. A törvény betűje szerint csakugyan igaz is volt. Gróf Bylandt Rheidt tehát az osztrák kormányt lemondta az esközött ki, mely szerint katonai cselokra kivételesen sürgős esetekben vasárnap is teljesíthető a szállítás. — **Összeközlésről** beszélnek Szt.-Pétervártól, a mely a czár és Mihály nagyherceg között történt állítólag hírszerint Mihály nagyherceg kankazusi birtokára vonul vissza emiatt. — **Konfliktus.** Az alsó-ausztriai tartomány gyűlésen főszoalalás történt Magyarország ellen. Főpanaszolták, hogy a magyar kormány nem volt hajlandó a Morva folyó szabályozási tervét elfogadni; de viszont azt sem tűri el szó nélkül, hogy a jó szomszédok magyar földre zudítsák a megáradt folyót. Néhány határszéli osztrák község ugyanis védőgátakat emelt magának, de olyan rendszerben, mely sérti a szomszédok érdekét. A magyar kormány ez ellen kifogást emelt, a mi oda át nem igen tetstik.

Fővárosi hírek.

— **Az Engländer Justh-féle ügyben** megérkezett a Justh György főispánnal Turócz Szent-Mártonban felvett jegyzőkönyv. Just György kijelenté, hogy a kéréstes váltó aláírása csakugyan tőle ered; mikor először mutatták neki a váltót, nem tudott hamarjában meggyőződni az aláírás valódiságáról. E kijelentés alapján dr. Heil Fausztin kir. alügyész indítványt tett a törvényszék előtt, hogy dr. Engländer ellen indított keresetet büntetőbíró cselekvény hiánya miatt szüntesse meg. — **Hurokra került** egy veszedelmes betörő banda, melyet a hét évi börtön büntetést kijutt Painer Frigyes alkotott, s mely a fővárosban és környékén garázdálkodott s a Ráczyországban bírta főhadiszállását; Painer hetedmagával már el van fogva, s a czinkosok közt van egy potsdami rendőr is. — **Finta Emma mint váltó.** A beregszászi gyilkossági kísérlettel kapcsolatban újabb bűnpír van folyamatban. A sokat emlegetett Finta Emma, a kit a kuria büntességek miatt tíz évi fegyházra ítélt, büfánytől följelentést tett Pappházy Péter törvényszéki előlök ellen, kinek neje ellen irányult a merénylet s kit állásfoglalás fölfüggesztettek volt. Finta Emma huszezer forintnyi vagyonérték eliskasztásával válolja őt s panaszát a Gulácsy Dezso

országos képviselő ügyvédi irodája által adatta be a beregszászi törvényszéknek, itt a rang szerint legidősebb bíró: Dercsényi László vezeti az elnöki teendőket s tekintve, hogy volt főnökövel szemben frödelkelve van, fötérjesztést tett az igazságügyi miniszterhez, kérve, hogy a bűnvádi panasz elintézésére bírást küldjön ki. — **Gazdag Imre gyilkosa.** Hogy mi bírta ra Gazdag Imrénét, hogy beismerte vallomást tegyen, arra nézve a következőket írják: Gazdag Imréné egy czellában volt Lehoczky Mária postamesterovével, ki hivatali sikkasztás miatt került fogságba. Egy ízben Gazdagné azt kérdezte a fogházfelügyelőtől, hogy mit csinál a kis leánya. „Tehát önek leánya van, szől Lehoczky Mária a fogház felügyelő távozása után, szegény, szerencsétlen gyermek! Gazdagné elrejtendő felelte: „Igen, én tettem őt szerencsétlenné.” E perczőt fogva a két nő sokkal közlekedőbb lett. Elbeszélék egymásnak szerencsétlenségüket s egy ilyen alkalommal Gazdagné és szavalva fakadt: „Bár csak ne ismertem volna Támart!” „Tehát ő gyilkolta meg a férjét?” kérdezte fogolytárs. „Igen” volt a válasz. Lehoczky Mária még az nap jelentkezett Drill vizsgálóbírónál s elbeszélte, a mit Gazdagnéól hallott. Gazdagné látván, hogy el van árulva, töredelmes vallomást tett. — **A budai lovas-utji gyilkosság.** A főkapitányossá, miután több napon át hasztalanul nyomozta a gyilkosokat, illetőleg az azzal gyanúsított egyneket, köröző levelet bocsátott ki ellenük. E köröző levél: Diamant József (ánvében Csányi Vilmos) és Lichtner Zsigmond hírhedt betörőket nevezte meg mint Lampel Lázárné valószínű gyilkosait. Hogy mi végbőlvették el a gyilkosságot, arra nézve újabb kombinációk kelt szárnyra. Beszélnek ugyanis, hogy Lampelné ismerte volna a Graichstádeni nefe bécsi nagy ékszerlopás tetteseit, s hogy árulóknak ne lehessen, eltekték láb alól. Nem lehetetlen, hogy az említett lopásban része van annak a bandának, melyhez Diamant és Lichtner tartoznak s mely vakmerő betöréseivel éveken át veszélyeztette a főváros vagyonszerességét. S mert Lampelné ismerte a banda minden csinját-binját, a kombináció alaposnak is látszik.

Vidéki hírek.

— **Újabb fenyítő följelentés** érkezett a zágrábi törvényszékhez Starcevic David ellen; egy földműves kiensé válolja őt csalással. — **A szegedi hölgyeknek** Guozien Armand tavalyi francia vendégének egyik kitűnő tagja, arczképét és csinos emlék-tárgyokat küldött újvécze. Szegeden tudvaleg a hölgyek különösen kitűnő fogadtatásban részesítették őt. Ez érdekes emlék-tárgyak művészi kivitelű japáni legyezők, melyek egyik felén eredeti japáni festmények, a másikán a nálunk járt franciák emléksorait vannak. Ily legyezőket kaptak: Kelemen Istvánné, Röck Ivánné, Kerner Pálné urnök és Rósa Flóra k. A Kivülök Hentallerné Pauli Mariska asszony is kapott egyet Budapesten. — **A török-szent-**

TÁRCA.

Alarcos gróf románcza.

— Beszély. —

Írta: **Vérsesi Arnold.**

(Folytatás.)

Az ember alig hitte volna el, hogy a piczike, finom és gyöngye kis teremtés a magyar alföldön született, a hol a piros pozsgás leányok teremnek. Falun nőtt fel tizenegy éves koráig, vagy legalább minden évnek háromnegyedét falun töltötte, két-három hónapot aztán Budán, majd mindig betegeskedve, mérgekeskedve s korlátlan zsarnoksággal uralkodva környezetén, kik a kis betegnek minden szeszélyét stettek teljesíteni.

Atyjától örökölte a kemény makacsságot, anyjától az ábrándos, esodálatos szeszélyeket. Nyakas ellenzéki volt az öreg Mihályszyék hajdan a vármegyén s híres lib-ralis főjegyző. Alispánra vágyott s remélte, hogy megválasztják; de mikor látta, hogy párta más embert tett elejébe abbahagyta a megyei szolgálatot s a liberalisságot, boszujában kormányhivatalért folyamodott s lelt nyakas conservatív.

De a mily makacs és kevély volt az összes világgal szemben, oly alázatos és engedelmes volt leánya iránt. Hasonló volt az elefánthoz, melynek hátrá egy kis bohókás majom feül és ott ingerkedik; ettűrt mindent. Most az a szeszély volt Bellának, hogy mindig sétálni akart a bástyán. Meglehetősen ártatlan szeszély volt ez s nem került sokba kitelítésre.

Buda nem oly nagy város, hogy el lehessen ott valakit vesztetni szem elől. Néhány nap múlva meglátta Bella a sápadt fiatal embert, ismét a vöröshajú leánynyal; megtudta azt is, hogy kicsoda. Boszusan

harapta össze keskeny, finom ajkait s oroszkájt hirtorgatta. Hogyan gondolatolt ez emberre?!

Hanem úgy adóvetőleg mégis megkérdezte atyjától: — Felesége az a kövér vöröshajú hölgy?

Mihályszyék tanácsos ur nem tartotta érdekesnek erre felelet adni. Mi köze neki ilyen subalternus hivatalnokok feleségeihez, vagy imádatjaihoz, a kik nem is szépek? Nem akart felelni.

Hanem azért Bella már másnap tudta, hogy ez a leány még nem felesége, csak jegyese a fiatal embernek. Vállalt vont rá. Nos, legkisebb oka sem volt törődni ezzel s valószínűleg el is felelte volna az egész dologt csakhamar, ha a sora, melyre oly örömet szerelünk reá hárítani minden felelősséget, nem intézkedett volna, hogy ismét észbe juttasson. Majálist tartottak a helytartó tanács subalternus hivatalnokai, melyre meghívták a tanácsos és titkár urat, s mely abból állt, hogy az egész hivatalnok személyzet rangfokozat szerint szigorúan elkülönítve kint ebédel a zöldbén.

A bureau-k szellemét kibozták magukkal ide a fák közé s az illedelmest csupán a cseresbogarak zavarták meg és Mihályszyék Bella kiasszonya szeszélyeskedésel. Hanem azért boldonságokra mégsem ragadta a fiatalogót, a nagyságos tanácsos urak jelenléte féken tartotta a boldonságok elkövetésére különben kész fiatalságot.

Mihályszyéknek kérték föl a majális házászszonyául s mint ilyen, bemutatatták magának mind a jelenlévő hivatalnokokat. Bella észrevette, hogy az a sápadt fiatal ember, kit a kövér vöröshajú leánynyal látott, hiányzik. Boszankodott miatta. E boszankodás is egyike volt ama csodálatos szeszélyeknek, melyek csak az elkényeztetett gyermek fejében támadhattak. Hiszen a valóságban teljesen mindegy volt, egygyel több vagy kevesebb iktatói segéd van-e majálison.

A szép kis Bella félrelélt s nem hallgatta, hogyan igyekezett édes anyja kedélyes és leereszkedő

lenni s mily bámulszramító kérdéseket és megjegyzéseket intézett ennek következtében az öreg irodai kiadó és iktatókhoz, egyiktől azt kérdezvén, hogy szereti-e a fecskét, s a másikat biztosítván, hogy ő fiatalabb korában óhajtott volna apacza lenni, míg a harmadiknak a szent-bernáthégyi kutyákról beszélt. A becsületes emberek, kik nem sok érzékel bírtak a regényesség iránt, megvoltak győződve, hogy őket csufolja ki ő nagysága.

Másnap a véletlen, — mondjuk rá, hogy a véletlen — úgy hozta magával, hogy Szabó János iktatói segédnek Mihályszyék tanácsos ő nagyságához kellett jönni hivatalos küldetésben bizonyos irományokkal. Ő nagyságának nem volt ugyan semmi dolga s pipázott odabent és hegyes balmiszt pedergett, a „Pesti Hírököt” mint valami lepedőt terítvén ki térdére, a nélkülül azonban, hogy olvasná; de azt hitte, tartozik azzal felelővölő állásának, hogy egy subalternus hivatalnokot legalább jó félóraig megvárakoztasson előszókjában.

E félóra alatt történt, hogy Bella átment az előszobán. A mint megpillantotta a sápadt fiatal embert, megkérdezte, miért nem volt ott tegnap a majálison.

Nem sok szertartást csinált az emberekkel. Törődött is ő azegál valamit, hogy ismeretlen reá nevezze ez a szegény fiatal ember. Megszólította azon a félig kevély, parancsoló, félig gyermekded naiv hangon, melylyel elszokott büvíni mindenkit. Csakugy egy iktatói segéd, ki az előszobában várakozik a nagyságos tanácsos ur kegyes engedelmeire, hogy bebocsátassák, legkevésbé alkalmas tárgy az elbűvölésre. Szabó János egyszerűn, tisztelet teljesen annyit felelt, hogy nem mehett.

— Miért? — szölt Bella s nagy fekete szemét élesen néz szögte.

A fiatal ember nem jött zavarba a szép szemektől, a mi egyébként megbocsátható lett volna. Oly hideg vérrrel mondott el valami mindennapi

mentséget, mintba a hóna alatt lévő hivatalos akták valamelyikét olvasta volna fel. A bímaltatásához, bókához szokott kis elkényeztetett teremtmény bosszusan ment odább.

Egy hét múlva Mihályszyék tanácsos ő nagysága adott majálist az alsóbb rendű hivatalnokok számára. Bella úgy akarta.

— Hadd lakjanak jól, mondá ő nagysága kegyesen.

Nemcsak jólottak, hanem táncoltak is. A damenvalzer módot nyújtott Bella kiasszonynak tánczra vinni azt az együgyű ifjút, ki nem merte őt felkérni.

— Mindig ily csendes, hallgatag szokott ön lenni? szölt Bella, kissé gyanosan meglebentve csodálatos szép formájú kis száját.

Szabó János elpirult.

— Azt mondják, önek menyasszonya van, — szölt újra Bella; — reá gondol ön?

A fiatal ember nem volt ostoba, hogy ne érezte volna neveléses helyzetét, szeretett volna szabadulni.

— Széreti ön menyasszonyát? folytatá Bella.

— Apró túszurások voltak, melyek mégis élesen áthatottak az iktatói segéd bőré, ámbar nem ismerte őt senki a közönséges éleiben túlézőkenyek.

— Szeretem, — szölt kedvetlenül felelve a szép leány kedérsére.

Nem oly ember volt, hogy élczezel el tudta volna útni a dologt.

A táncznak épen vége lett, meghajtotta magát s hidegen odább ment.

A jogász bátra, mely holnap, hétfőn este fog megtartani a „Biká”-ban, nagyban folynak az előkészületek s e bál a mely fényesnek, ép oly népszerűnek ígérkezik. A szabadelvű párt e hó 30 dikára tüzte ki bálját szintén a „Biká”-ban, míg a függetlenség-igkór a „Koroná”-ban e hó 23-dikán rendez táncvigalmat.

Műsor. Vasárnap: „A tűzről pattant leány” éltkép dalokkal és tánczokkal. — Hétfőn: „Egy szegény ifjú története” ragényes színmű. — Kedden: „A gerolsteini herczegnő” operette. — Szerdán: Ferenczi Gyula jutalomjátékára „Csűrnyomosság” színmű Csiky Gergelytől. — Csütörtökön: „A gerolsteini herczegnő” operette. — Pénteken: újdonság itt először „Urak és cselédek” bűvös dalokkal. — Szombaton: „A sötét pout” színmű Csiky Gergelytől. — Vasárnap: „A cigányprincz” Szigei böhóság.

A budai gyilkosság ügyében újabb fontos hírvan. A gyanúsított s körözött betörők egyike: Diamant József fogva van. A főkapitányság távirati értesítést kapott Veszprémből, hogy a ádott önként jelentkezett az ottani rendőrségnek. Azt állítja, hogy a gyilkosságban semmi kéze, sért jelentkezik. Természetes, hogy azonnal letartóztatták. Néhány fővárosi rendőr még csütörtökön beszpréembe útazott, hogy a rég keresett jóhadar: Budapestre kísérje.

A debreczeni Remete-Antal napvására következő rendben fog megtartani. Január 11. hétfőn, 12. kedden, 13. szerdán, 14. csütörtökön, 15. pénteken, 16. szombaton, 17. vasárnapon, 18. hétfőn, 19. kedden, 20. szerdán, 21. csütörtökön, 22. pénteken, 23. szombaton, 24. vasárnapon, 25. hétfőn, 26. kedden, 27. szerdán, 28. csütörtökön, 29. pénteken, 30. szombaton, 31. vasárnapon.

Képviselőjelölés. Városunk 2-dik kerületének képviselőtése ügyében a szab. elvű párt ma, várnapi, értekezletet tart. — Tisza István, a kormányzó fia, a jelöltséget nem fogadja el. A jelölt — mint hírlík — valószínűleg Dr. Kóla János helyi jeles ügyvéd lesz.

Vívó tanfolyam nyílt meg a főiskola tornatermében Ballou főhadnagy szakavatott vezetésével. 3 ftr havi fizetésért, iratkozhatnak be. Örvényvilmos főiskolai tornatanár úrnál, Vívó körúti hétébe 2 szert tartanak.

Uj ügyvéd. Dr. Bakos Imre köz- és váltógyűd lapunk volt munkatársa, helyben mint gyűdly ügyvéd iródát nyitott. A jeles képzettségű fiatalgyűdét az ügyes-bajos felek ügyelmébe melegejlanjuk.

Az n. léta országos vásár január 24-ét, s okt. 4-ét megelőző hetek szer és csütörtök napjain tartatják, még pedig ugyogy a szerdai napon baromvásár van.

A jogász bátra, mely közelebb tartatimint biztos forrásból értesülünk Br. Fejérvá Géza honvédelmi miniszter is, kinek fia az itte jogakadémia hallgatója, városunkba érkezik.

Egy vidéki ügyvédi iródkaban. karailag bejegyzett joggyakornok alkalmasást nyírt, bővebb értesítést ad a kiadó-hivatal.

Vegyes.

A lábbeliteket mindig fényesen, — mint lapozva — bírhatni a lö-zerszámokat tüköző fény megtarthatni a legjobban ajánlja magát F. Bak, (Wien, naglergasse 1 — Auszria) rönös főnagya, (Moment Glanz-Wichse) 6-6.

Eredeti regény és elbeszélő iródk: körü nagyobb érdemeket nem szerzett magánálal, mint a „Gonditő” szerírodalmi hetilap, mőt negyed évi fennállása alatt a magyar regék és beszélyek egész tárházat nyitotta meg a mlt olvasó közönség előtt. Ajánljuk e kitünő vlatot, mely olcsóság tekintetében is egyedül áll (zetési ára negyedevenként 1 ftr 50 kr) különösnt, mert újévkor az előfizetés legalkalmasan eszközölhető. A kiadó mindenkin ingyen érmentve szolgál mutatónyázzammal, ki e véglevelező-lapon a „Gopduzó” kiadó-hivatalához apostelen, Dob-utca, 14. szám) fordul.

Beküldetett hozzátk: Irodalmi iródk iródkombarátok számára, kiadja a Révai vérek könyvkereskedése és könyvkiadóhivatala. helyi-ég: Budapest, Váci-utca 11. szám. Irodalmi értesítő” minden hóban jelenik meg

(a nyári hónapok kivételével) és kívánatra minden iródkombarátunk valamt a „Révai Testvérek” czéggel összekötötésben álló minden könyvbarátunk ingyen és bérmentve küldetik meg.

Termény-piacunkon a folyó évi jan. 5-kén tartott heti vásár alkalmával a következő árakat jegyezte fel a vásárhírői hivatal:

Egy m.-máza	felső ár,	közép ár,	alsó ár.
Búza	7.50	7.25	7.00
Kétszeres	6.20	6.10	6.00
Rozs	5.30	5.20	5.10
Árpa	5.10	5.00	4.90
Zab	6.00	5.90	5.80
Tengeri	5.10	5.00	4.90
Köles	5.50	5.25	5.00
1 zsák burgonya	1.20		
100 kl. uj szalonna	40.00	37.00	34.00
100 kl. háj.	40.00	37.00	34.00

Érdekes alkalmi ajándék. A Révai testvérek kiadásában, Kürthy Emil által szerkesztett „Magyar Ifjúság” című ifjúsági folyóiratot, mely most fejezi be a második évfolyamot s mely újvót kezdve, a régi testzetős alakban, a régi bő terjedelemben és a régi ár mellett, ezenul hetenként fog megjelenni és így 6 ftr előfizetési árért egy egész éven át, hetenként megmegújuló élvezetet nyújt olvasóinak.

Szerkesztői üzenet.
T.-Sz.-Miklós. Köszönöm. Ne fusálkodjál, s minél gyakrabban tudósíts az ottani társadalmi mozgalmakról.
K. R. H. ly b n Gyöngye.

Kiadói üzenet.
K. G. Gyergyó-Tölgyes. Feri bácsi megrendelése folytán.
Főtitkár: Fehér Emánuel úrnak H.-Dorogh. Előfizetést köszönettel nyugtázuk.

Felelős szerkesztő: **Tóth László.**
Főmunkatárs: **Szabolcska Mihály.**
Kiadótulajdonos: **Zicherman H.**

NYILTÉR.

Értesítés. Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, hogy Debreczenben, Főpiac 1584. sz. a. (volt Tisza” biztosító-társaság — most Csanak ház) ügyvédi iródkat nyitottam.
Debreczen, 1886. Január hó.
Dr. Bakos Imre, ügyvéd.
(16.) 1—1.

Dr. KEREKES L.
orvostudor,

rendel naponta délelőtt 8 órától 10-ig délután 2 órától 4-ig.
Nagy-Csapó-utca 315. sz. a.
(Hécei-Szabó-féle házban.)
Különösen, gyermek és női bajokban fül-gege- és idegbántalmakban szenvedőknek ajánlja gyógykezelését.
Szegényeknek ingyen.

TRADE MARK
CHAMPAGNE
AYALA & Co
Egyedüli raktár Debreczen és vidékére csak
Geréby Fülöpnél
Debreczenben.
(420) 13—50.

Értesítés.

Van szerencsém a t. közönség szives tudomására hozni, hogy néhány hétre félbeszakított fogorvosi működésemet újra megkezdettem.
Fog- és szájbetegségek gyógykezelésére, plombok és műfogak készítésére kitünően berendezett intézetemet a n. é. közönség becses figyelmébe ajánlom.
Dr. DEÁK F.
fogorvos,
a közegészségtan okleveles tanára.

Rendel. naponta: d. e. 9—12-ig és d. u. 2—5 óráig.
Debreczen, Főpiac, Veesev-ház.
(546.) 2—?

Kapható
SCHVARCZ MATE
papir-raktárában.
Debreczen, Főpiac Csanak-ház.

D. LEONARDT és TÁRSASÁG
minden államban szabadalmazott uj „Eupoea Toll”
Főfiumulhatlan a gyorsírasra,
csuszik ezen toll igen könnyen
a legdurvább papíron,
sem nem farszítja
az író,
mert
gömbalakú
hegygyel bír.
A toll ilyenformán
érinti a papírt.

NŐI BETEGSÉGEK

Verszegénység, testgyengeség, sápkór, görvély, idegbajok és
NŐI BETEGSÉGEK
teljesen elávólitatnak, a hirnévű, ősmert és külföldi orvosi tekintélyek által ajánlott
vérengyógyító orv. folyadékos vasasczukor által.
Dr. Hager javított módszere után készítve **Fürst József** gyógyszerárában a „fehér angyalhoz” **Prágában** (am Poric). Egy palack ára 1 ftr 20 kr., fél palack 60 kr.
A bebizonyult jósaúgú és híres Kral-féle valódi
Karolinvolgyi Dávid-thea
(Karolienthaler Davids-Thee)
mindennemű tüdőbaj, különösen idült hurut és aszkóros köhögéssnél és mint **egyedüli** óvszer száraz betegség ellen meglepő eredménnyel alkalmaztatik.

Folyadékos vasas-szappan

előnyös és eddig még felül nem mult szer fogfájás, fogdaganat, megsebesülés, megégetés, zúzódás, lábizzadás, külső bőrbetegségek és görvélyes daganatok ellen. 1 palack 1 ftr, fél palack 60 kr.
Vasas szappan-viasztapasz (Cerat)
3 nap alatt meggyógyít minden fagydaganatot (Frostbeulen). Egy dohoz ára 40 kr.
Fő-szétküldési-raktár:
Fürst József gyógyszeráránál **Prágában** (am Poric), továbbá kapható: **Debreczenben** Dr. Rothschenk V. Emil gyógyszeráránál, — **Budapestben:** Török Józsefnél és Ausztria-Magyarország minden nagyobb gyógyszerárában. (90.) 38—52.

Legelőnyösebb és legcél-szerűbb fűtés használatra:
salon köszén, coaks pirszen, koczka köszér (Priquet), rossitzi porköszén, bikfa-szen (rostálva és)
a legolcsóbb árakban ajánl tisztelettel.
Bignió János
Hatvan-utca elején 1094. sz.
(500. 4—?)

A LEGJOBB
SZIVARKA-PAPÍR
A VALÓDI
LE HOUBLON
francia gyártmány
Cawley és Henrytől Párisban.
Utánzásoktól óvatik!
Ezen papír Dr. J. J. Pohl, Dr. H. Ludwig és Dr. E. Lippmann urak, mint a bécsi egyetem vegytan tanáraitól a legjobban ajánlatik és pedig: kitünő minősége és tisztasága végett és minthogy abban semminemű, az egészségnek ártalmas anyag vegyítve nincsen.

FAC-SEMBLE DE L'ÉTOILE D'OR 17, rue de Valenciennes, PARIS

Legszébb alkalmi ajándék!
a tisztelt hölgyek részére!

Egy igen kedvező alkalom által egy nagy bécsi **posztógyár** teljes raktárát a gyártási áron alól megvettem, és így, míg a készlet tart, **10,000 drb** remek, szép, elegáns, utolsó divatu
Téli-nagy-kendőt
következő, hihetetlen olcsó árban adok el:
1. Közép nagyságu kendőket drbja 1 ftr 20 krért.
2. Első minőségű nagy kendőket, drbja 1 ftr 80 krért.
3. Legfinomabb minőségű legnagyobbak, drbja 2 ftr 50 krért.
A legszébb színekben, és legpompásabb színárnyolatokban mint: bordeaux, gránát, genardme, fehér, szürke, drapp, koczvás, török, vörös, barna, fekete, kék stb. stb. 60 legfinomabb fazonnal.
Ezen utolsó divatu női kendők a **legszébb, leg-elegánsabb viselet hölgyek részére a házban, az utcán, a sétán, színház és estélyeken**, azon felül igen melegek is.
Ne késsenek tehát a hölgyek és rendeljenek azonnal egy ily finom szép nagy kendőt. Az ára mindegyiknek oly csekély, hogy még a munka-díjat sem fedezi; a készlet pedig ennél a körülménnyel fogva gyorsan elfogy. Nem tetsző kendőket szívesen becserelek. Utávet vagy készpénz fizetés mellett lehet rendelni.
E minőségben egyedül
I. Bécsi Nagykendők-export üzletében rendelhetők meg. **Bécs III. Matthäusgasse Nr. 5.**
(536.) 3—3.

PÁJER JÓZSEF
üveg- és porcellán-üzletei Debreczenben.
Anyá-üzlet: egyháztér.
Ajánlja ujonnan érkezett nagyválasztéku ajándék tárgyait, különösen igen csinosan előállított angol gyártmányu, ugynevezett **moos** sztal-díszzeit, kosarak, virágvázákat, pálinkakészletek stb. Egyszersmind újból ajánlva az annyira jónak bizonyult Ditmár négyóimet, melyek minden lámpákhoz alkalmazhatók, régi égőket csekély reá fizetéssel becserelek.
Álló- és függő-lámpákat gyári árlap szerint szolgálók.
Étszervizeim, ugyszinte kávé-, tea-, mokka- és mosdó-készleteimből jutányos árban szolgálók.
Evő-eszközeimet a leghiresebb gyárakból szerzem be, jóságukért felelősséget vállalok.
Mindenes legcsekélyebb eltörött darabot minta után saját festődomben rövid időn készítették s még minden ez üzletbe vágó cikkekét a nagyérdemű vevő közönség becses figyelmébe ajánlok
Arjegyzéket kívánatra bérmentve szolgálók.
Pájer József.
(512) 4—4.



Az ipar esodája.
Meleg! Szép! Elegans! Olcsó!
 Az első bécsi férfi-kabátgyár által készített
férfi-téli-kabátjaim
 a hidegség ellen megvédenek és vízhatlanak és eddig hallatlan olcsó árúak, darabja csak
1 frt 80 kr.
 Az én férfi kabátjaim a legegészségesebb viselet, mely es k igazolható. A testet egyformán melegen tartják, és így a megbetegés ellen védők. Minden testhez hozzá simulnak, és külön s olcsóságukkal, szépségükkel és praktikus voltuknál fogva általános feltűnést keltenek.
 12,000 darabnál több lett eddig eladva. Ki tehát egy ily kitűnő szép, jó és meleg kabátot ohajt, rendelje meg azonnal, mert a tömeges kereslet folytán a nagy készlet hamar elfogy.
 Egyedül a valódi minőségben csak az általános bécsi commissio és export vevet által. Bécs, III. Mattensgasse 5/a rendelhető meg.
 Megrendeléseknél elegendő megjegyezni, hogy a külföldi kabát nagy, közép, vagy kis nagyságú legyen. — Kérdemények utánvétellel vagy készpénzfizetéssel eszközölhetők. (537.) 3—3.

Ezek vannak, kik a **talnag családi áldás miatt** szenvednek. Ennek megállítására, három forint előleges beküldése után bizalmas tanácsossal szolgál
PFEIFFER HENRIK
 Lóbaú, (Szászország)
 Sok száz ember ki az általam föltalált és az egész ségre igen hasznos módszer használata elég köszönetet nekem mondani nem bír. (476.) 8—15.

Házi szükségletek és fehéreneművarráshoz, valamint **szabók, cipészek, nyereggyártók, kalaposok, kárptosok** stb. számára.

Az eredeti Singer varrógépek, minden más gyártmány fölött kitűnnek mechanismustökéletessége, egyszerű szerkezet, könnyű kezelés, föltűnő munkaképesség és nagy tartósság által.

Neidlinger G. Debreczen Piac-utca 2138. (542.) 3—10.

A krompach-hernádi vasgyár Krompachon (Szepesmegye.)

A megtakarítás szempontjából ajánljuk a tisztelt gazdalkodóságnek jótállás és kedvező fizetési feltételek mellett a legismert jó minőségű

TAKÁRMÁNY ELŐKÉSZÍTŐ GÉPEINKET

- ugymint:
- Szeocskavágókat o. é. 27 frtért és feljebb.
 - Répvágókat " 17 " "
 - Tengeri-morzsolókat " 26 " "
 - Tengeriosó-darálókat " 58 " "

(13.) 1—6. Tisztelettel

BAUER és TÁRSA

miut a krompach-hernádi vasgyár vezérigényekel.
Raktárhelyiség: Debreczenben Nagy-Péterfia-utca 853. szám, helyi vasut megállóhelye.
 Képes árjegyzékek kívánatra bérmentve ingyen.

Gép-főraktára Debreczenben Nagy-Péterfia-utca 853. sz. helyi vasut megálló.

Alkalmi ajándékoknak való üveg, porcellán, majolika, ALPACCA és CHINAEZÜSTBŐL gyermekek részére törhetlen babukat és porcellán készleteket nagyválasztékban és jutányos árak mellett ajánl

KASZANYITZKY ENDRE

(530.) 3—2 előbb KUHINKA I. K. Vidéki megrendelések készséggel és pontosan teljesítettek.

UJ NŐI-, FÉRFI- és GYERMEKLÁBBELI RAKTÁR a „MAGYAR CSIZMA”-hoz
 főpiacz, br. Josineczné házában, a „Hungaria” kávéházzal szemben. Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására juttatni, hogy 15 év óta fennálló **cipő-üzletemet** egész újonnan minden igényeknek megfelelőleg szereltem fel.
 Női-, férfi- és **gyermek-cipők és csizmák** nállam nagy készletben állanak s azok mind jóságra, mind pedig árszámításban minden kívánalmat kielégítenek.
Jelszavam olcsó és jó árut adni tisztelt vevőimnek!
 Ugy a helybeli, mint a vidéki t. közönség szíves pártfogásába ajánlja 15 év óta fennálló üzletét
 (521.) 3—3. **MICHELSTEDTER R.**

!! A bajusz barátok szives figyelmébe!!
ROYKO VIKTOR tiszaujlaki gyógyszerész, **fehér, barna és fekete színű közkedvelt magyar bajusz-pedróje.**
 Nagy doboz 35, kicsiny 20 kr.
 Több igen tisztelt vásárlóim fölvására bátor vagyok kinyilatkoztatni, hogy 69 év óta országoszerint kitűnően ismert **„közkedvelt magyar bajusz-pedró”** fölíratú ellátott bajusz-pedró készítményim folyton növekedő kelendőségének csökkenésére, másrészt pedig a t. vásárló-közönség ámitására, egy bajusz-pedró készítmények vannak forgalomba hozva, melyek 1) „Tiszaujlaki bajusz-pedró”, 2) „Valódi Tiszaujlaki bajusz-pedró” és 3) „Javitott Tiszaujlaki bajusz-pedró” fölíratot viselnek. — Ezen ámitással szemben ki kell jelentem, hogy az ily fölíratokat bíró bajusz-pedró készítmények mind hamissak, mert azok nem innen Tiszaujlakról erednek! nem gyógyszeriarának készítménye! És nem bír a n. é. annak, ama közkedvelté vált, a bajuszt fejlesztő és spóli ki unó tulajdonával. **Royko Viktor** gyógyszerész.
 Ham s készítményeket elkerülendő, mindig a **Royko Viktor** gyógyszerész készítménye kérsékek fogadtassék el. Ennek dobozai fehér mezőben zöld nyomatú „közkedvelt magyar bajusz-pedró” fölíratot viselnek s azon **piros**, belől a fedőjelen pedig **kék** színben, a készítő névalírásai vannak ellátva. — Valódi minőségben kapható a készítmény Tiszaujlakon; Debreczenben: Dr. Rothschek V. E., Göll Nánder, Geregy Fülöp, Szepessy és Kerekes, Varga Lajos, Szabó Zsigmond, André Karoly, Kondor L., Szép József, Rott György, Ganovszky Lajos, Rott S., Wessz Sándor és Deutch & Kuhn uraknál; Gyáradon: Kiss Sámuel, Steinschreiber Sándor fodrász, Siszler Antal fodrász, Bartos Bódog fodrász, Jánky Antal és Tolnay István uraknál.
 Postán csak 2 doboz rendelhető, szállítóléval és csomagolásért 12 kr számitatték. (7.) 1—2.

Singerstr. 15. zsm „gold. Reichsapfel“ **PSERHOFER J.-féle** gyógyszerészár Bécshen.
Vértisztító labdacok ez előtt egyetemes labdacok neve alatt; ez utóbbi nevet teljes joggal meg érdemlik, mivel csakugyan alig létezik betegség melyben e labdacok csodás hatásukat ezerszeresen be nem bizonyították volna. A legmakacsabb esetekben, melyekben minden egyéb szer sikerrel nem alkalmazható, ezen labdacok sámasztás. r s a legdrágább idő alatt teljes gyógyulást eredményeztek 1 doboz 15 labdacossal 2 kr, 1 tételben 6 dobozza: 1 frt 10 kr. bérmentellen utánvétellel 1 frt 10 kr. (Egy tételkor annál kevesebb nem küldetnek szék.) Számtalan levél érkezett, melyek iról hísiát mondanak a labdacokról, melyeknek a legkülönböztetebb és legsúlyosabb betegségekben egészségük helyreállítását köszönik. A k csak egyszer kísérletet tett velük, tovább ajánlja.
A számtalan köszönő iratok közül ide mellékelve küldünk néhányat:
 Leongang, 1883. Május hó 15.
 Tektetes ur! Az ön pilulái valóban csodás művelnek, azok nem olyanok, mint sok felmagasztalt szer; hanem valóban csaknem mindenkori segítenek. A hásvetkor küldött pilulákat nagyobb részt elosztogattam barátim és ismerőseim közt és mindnyáján segítet, még magas koru egyének is különböző bajokkal, ha teljes egészségüket nem is nyerték vissza, de tetemes javulást tapasztaltak és a pilulákat tovább akarják használni. Eneffégya kérem nekem még öt tételre küldeni, főleg s mindnyájunktól, kik szerencsésnek voltunk az ön piluláitól egészségünkkel vissza nyerni, fogadják köszönetünk.
 Bécs, Sz.-György, 1882. Febr. 16.
 Tisztelt uram! Nem tudom eléggé legbensőbb köszönetem nyilvánítását kifejezni piluláitól, mert nóm, ki évek óta beteg, isten után az ön vértisztító labdacok a n. é. a p. d. a c. a. n. a. k. köszönhető felgyógyulását, mert mindemellett hogy még most is használja azokat, egész-
Deutinger Márton.
 Bécs, 1881. Febr. 20.
 Tisztelt ur! Azon meggyőződésem, hogy az ön összes orvosságai egyenlő jóságúak mint p. o. az ön híres fagybalsama, mely családomban többek fagydagasztatnak gyorsan véget vetett, elhatároztam magamat, — dacára bizalmatlanságomnak minden egyetemes szer ellen — az ön vértisztító piluláit nyulni, hogy azon kis golyók segítségével háromhoid bajorat bombázzam. Nem áttalom önnek megvallani, hogy az ön régi betegségem négy heti használat után elváltoltatott és ezen pilulákat ismerőseim körében a legmelegbben ajánlom; az ellen sincs semmi kifogásom, ha ezen sorokat, — nevem kihagyásával — nyilvánosságra hozza. Tisztelettel C. v. T.

Fagy-balszam, Pserhofer J.-től, évek óta legbiztosabb szernek van elismerve, mindennemű fagybaj és idült sebek stb. ellen, 1 tégely 40 kr.
Élet-essenzia (prágai cseppek, svéd cseppek), megromlott gyomor, rossz emésztés, mindennemű altsati bajok ellen, kitűnő báziszer. Egy üvege 20 kr.
Spitzvegerich-zörp egy általánosan ismert háziszér, zatarus, rekedtség és górosos köhögés ellen 1 palack 50 kr.
Tannoehain-hajkenőcs, Pserhofer J.-től, évek óta orvosok és laikusok által valamennyi haj-növesztő szer között a legjobbnak ösmerve. Egy csinosan kiállított nagyzelenze 2 frt.
Mindennemű Homöopathikus orvosságok mindig készletben vannak.
 Ezen kívül még az összes ausztriai njségokban hirdett kü- és belföldi pharmaceutikus különlegességek vannak készletben.
Chinai pipere-szappan 1 darab 70 kr.
Pör lábizzadási ellen egy doboz 50 kr.
Páte pectorale Georgetól egyike a legjobb és legkellemesebb szerekek, elnyálkásodás, köhögés és rekedtség ellen. 1 doboz 50 kr.
Alpeli-növényliqueur Bernhardt W. O.-tól 1 palack 2 frt 60 kr, 1/2 palack 1 frt 40 kr.
Szemessenzia Dr. Römerchhausenstól egy palack 2 frt 50 kr, 1/2 palack 1 frt 50 kr.
Közvényyszer (Gichtfluid) Kowitzától egy palack 1 frt.
 stb. stb. és minden a raktáron nem levő cikkek kívánatra gyorsan és pontosan megszerelteknek.
 Postávali küldetés 5 frtnyi összegben alul csakis az összeg postautalványnyal beküldése után történik, nagyobb összegeknél pedig utánvétellel. (466.) 7—12.

Erven Lucas Bols es. kir. udvari szállítók, udvari szállítók főraktosai **AMSTERDAMBAN**, alapítottatott 1575-ben, különlegességük: (387) 17—20.
CURACAU-ANIS TTE liquerek raktáron vannak az ország minél, en elsördnyű üzletében.

Börkenölék.
 Meisl Károly felülmulhatatlan muszka **vizellenes börkenölék**, csizma, cipő, ugy mindennemű szizajat bekenéshez, mely a bekennt tárgyakat már a legelső bekenés után puhán tartóssá és vizellenessé teszi, kizárólagosan csakis **Mayer Ferencz** bőr- és pokrócz-üzletében Debreczen, „Bika” szálloda épületben kapható. (476.) 9—12.

Mint hogy a valódi **Pain-Expeller** horgonyval már a legtöbb családban készletben tartatik, ennélfogva minden reklám felesleges. E soroknál tehát csak az a célja, azokat az egyéneknek, kik a rég jónak bizonyított háziszert még nem ismerik, arra figyelmeztetni, hogy az a **közvény, esz** stb. ellen, mint bedörzsölési szer, a legjobb eredménnyel használhatók. A fájdalomat rendszerint az első bedörzsölés után megszűnik. Ára 40 és 70 kr.; kapható a legutóbbi gyógyszerárban. Fő-raktár: Gyógyszertár az arany orozslánhoz, Prága, Altstadt.
 Debreczenben Dr. Rothschek V. E. m gyógyszerárban. (490.) 3—10.

Árverési hirdetmény.

Reich Sámuel h.-szoboszlói kereskedő csódtömegéhez tartozó vegyes áruk a csődválasztmány határozata folytán a folyó évi **Január hó 12-dik napján** d. e. 10 órakor kezdődő árverésen H.-Szoboszlón közadós fizethetőségében el fognak adni.

Kelt H.-Szoboszlón 1886. Jan. 6.

(14) 1—1.

Dr. Malatinszky József,
csódtömeg gondnok.

524. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulírt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102. §-a értelmében ezenel közhírré teszi, hogy a debreczeni kir. járásbíróóság 480/1885. P. számú végzése által Vadon Sándor debreczeni lakos javára Boros András sámsoni lakos ellen 86 frt 75 kr tőke, ennek 1883. év December hó 27-dik napjától számított 6% kamatai és eddig összesen 40 frt 83 kr perköltség követelés erejéig elrendelt biztosítási végrehajtás alkalmával bírójlag lefoglalt és 314 frt 70 krra becsült házbútorok, egy liszt- és olajmalomból álló ingóságok nyilvános árverés útján eladnának.

Mely árverésnek a 6289/1885. P. sz. kiküldést rendelő végzés folytán a helyszínén, vagyis Sámsonban a helyszínén leendő eszközésére 1886-dik év Január hó 16-dik napjának délután 2 órája határidőül kintetik és ahhoz a venni szándékozók ezzel oly megjegyzéssel hivatnak meg: hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX.t. cz. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatul fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. cz. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Debreczenben, 1885. évi December hó 29-dik napján.

(6) 1—1.

Váradi Imre,
kir. bíróság végrehajtó.

Kuhn Károly és Társa

Bécsben.

Tisztelettel ajánljuk saját gyártmányú

acélt íróollakokat és tolltartókat.

Ismert jó minőség, leggazdagabb választék minden czéla és minden áron, folyton új fajtával bővítve! Kapható minden íróeszközkereskedőnél.

(9.) 1—24.

Legujabb óvszerek (Preservatívák).

Halkólyag gumirozva, legkitűnőbb és legbiztosabb minőségben, rendkívül célszerű ducatzaja 5 frt. ugyisinté minőféle valódi francia halkólyag és Gummi-Roulés 1 fttől 5 frtig ducatzaja, legfinomabb francia elővigyázati szavacos 2 frt, angol 3 frt ducatzaja, a legnagyobb titoktartás mellett széküldő **Gummiwaaren-Agentie, Alex. Mosé, Bécs I. Köllnerhofgasse 4., 1-ső emelet.** Teljes mintagyűjtemény 3 frt 50 kr. (471.) 8 52.

Eladó birtok.

Szilágymegyében, Sz.-Csehi és Keresztelek községekben, — az építendő vasúthoz 3/4 órányi távolságban — körülbelül 500 cat. holdat tevő tehermentes birtok, mely áll: szántó, kaszáló, legelő, erdő és szőlőből, — őszi vetéssel, családi viszonyok miatt — eladó; a tanyától negyed óra távolságra van a lakház, hozzá tartozó gazdasági épületekkel.

Értekezhetni: tulajdonos **Ambrus Jakabbal Debreczenben, Széchenyi-utca 1805. szám.** (543.) 3—3.

Férfi gyengeségek, megroggait idegzet,

titkos ifjúkori vétek és kicsapongások.

Dr. Wrun-féle Peruin-por

(peru növényekből készíte)

Egyedül csak a peruin-por alkalmas a nemző és szülő szervek mindennemű gyengeségeinek elhárítására, s így a férfiaknál a tehetetlenség (férfi gyengeségek) s a nőknél a magtalanosság eltávolítására. Nem különben pótolhatlan gyógyszer az idegrendszer minden bántalmáinak. A nedv, és a vesztések által előidézett erőtlenedéseknél, s nevezetesen a kicsapongások, önfertőzés és az éjjeli magömlések, (mint a tehetetlenség egyedüli okozója) által előidézett férfui gyengeségi állapotoknál, valamint a kéz, és lábak ideges reszketésénél, az által oly szer van nyújtvva, mely által az elmaradhatlan eredményt okvetlen elérhetik.

Minden a fent elősorolt betegségeknek, egyetlen szer sincs oly alkalmas mint a Dr. Wrun Peruin-pora. Árhatatlanságáért jót állunk.

Egy adag ára használati utasítással 1 trt 80 kr. — Kapható Debreczenben: Dr. Rothsnek V. Emil és Göll Nándor gyógyszerüzaraiban, Bécsben: Gieschner A. okl. gyógyszerésznél II. kerület Kaiser Josef-Strasse 14. (445.) 5—18.

Svéd királyi szabadalom



Dr. Lengiel Fr.-féle NYIR-BALZSAM.



Már magában azon növény nedv, mely a nyírből kifolyik, ha annak törzselé lerakik emberlelkézeté óta mint a legkitűnőbb szépitőző ismeret; de ha ezen nedv a feltaláló előlása szerint vegyészeti utór-balszammá készítettik csaknem csudalatos hatást nyert.

Ha azaz este az arcz, vagy más bőrrész bekenetik egy már hővetkező regeal alig látható rétegek válnak el a bőrtől és az által vakító **Fehérségűl és Anon less.**

Ezen balszam elsimítja az arczban támadt ráncokat és forradásokat és annak fiatal arczszint ad; a bőrne fehérséget, finomságot és üdöséget kölösönöz. rövid idő alatt eltávolít minden szepőt, májfoltokat, orrvörösséget, pattanásokat és a bőrnek minden más tisztalanságát.

Egy korsó ára használati utasítással 1 frt 50 kr. Raktár Debreczenben Dr. Rothsnek V. Emil gyógyszerüzarában. (447) 7—?

Szives megfigyelésül!

Ezerszer és ezerszer jónak bizonyult és orvosi tekintélyek, valamint számtalan magánbeszámolyok bizonyítványai által kitüntetett készítmények.

Dr. MILLER mohnövénynedve meglepő hatással van köhögés, rekedtség, torokfájás, elnyálkásodás, keletkező gümőkör, egyáltalában a légzési szervek minden bántalmaj ellen. Tégelyben gyermekek és felnőttek számára. Egy tégely ára 50 kr. 6 ért.

Dr. MILLER védbalsama görcsök ellen.

Ezen balszam a gyomor és brlek nyakhátyára erőstőlök és éltetőleg hat, a máj kiválasztásul elősegíti és kitűnő szélhajtó szer. Sikeresen alkalmazható és kitűnően ajánlható gyomorfájásnál, gyomorgörcsöknel, a gyomorpuhadságánál, hányásnál, és mindenféle szélkórsgnál. Kóikénnél hatása majdnem rögtöni. Jöteköny hatása továbbá változik és minden más hosszabb ideig tartott kimerítő betegségek utáni fellábadásánál, mivel az étvágyat gyarapítja és az emésztést nagyban elősegíti. — Ezen kitűnő szernek különösen felhelyen egy háztartásban sem kellene hiányoznia.

Egy üveg ára 1 frt 50 kr. Felüveg 80 kr. o. é. **MILLER tyükszem-balszama.**

Csalhatatlan szer tyükszemek, szemölcsök és fájdalmas bőrkeményedések ellen.

Kitűnő hatása folytán ezen szer napról-napra növekvő keresletnek és elterjedésnek örvend. Netelán előforduló hatás nélküli utánzásoktól való megóvás végett kériatik mindenki csehsik **MILLER tyükszem-balszamt** kéri. Ára egy skatulyában lévő üvegesének, használati utasítással együtt 60 kr.

Beküldetett.

Miller J. gyógyszerész urnak Brassóban. Örömmel konstatom, hogy mintkét készítménye mohnövénynedv- és tyükszem-balszama, ugy nálam mint nőmmel pompásan bevált. Várakozáson túl megelégszem a sikerrel. Sternberg (Morvaország) ápril 1-én 1885. Schwarz Gusztáv kereskedő.

Az összeg és 10 kr comagolási költség előleges beküldése után e készítmények bárhová postabérmontesen szállíttatnak. Két doboz nál kevesebb nem küldetik.

Központi küldeményezési raktára Miller J. gyógyszerész Brassóban. Valódi minőségben mindenkor kapható Debreczenben: Stencinger K.; B.-Csabán; Kugler és Bartók L. fűszerkereskedő urnaknál; Miskolcson: Dr. Rácz György, Szabó Gyula és Kurucz János gyógyszerész urnaknál; N.-Károly: Kerekes Bertalan; Nyiregyháza: Fábry Gusztáv; Szatmáron: Schwarz A. mint fűszerkereskedő urnaknál. (489.) 5—21.

402. szám.

ÁRJEGYZÉK

az „**ISTVÁN**“ gőzmalom készítményeiről saját raktárában.

Árak ausztriai értékben
Kötelezettség és engedmény nélkül.

Készpénz fizetés mellett.

Ingyen szákkal. 100 kiló

A. B. Asztali dara nagyszemű	18 20
C. szinte	17 20
0. Királyliszt	17 60
1. Lángliszt	17 —
2. Montliszt	16 40
3. Zsemlyeliszt különös	15 40
4.	14 40
5. Fehér kenyérliszt 1-ső rendű	13 40
6. szinte 2-sod	12 60
7. Közép kenyérliszt 1-ső rendű	11 80
8.	2 —
8 1/2. Barna kenyérliszt 1-ső	9 —
8 3/4. 2-od	6 60
9. Láblliszt	6 —
10. Veres liszt	—
11. Finom korpa	3 80
12. Durrakorpa	3 40
Simán őrölt búzaliszt	3 40
ugyanaz „ nélkül	3 —
8 40	8 40
7 80	7 80

Dara és liszt 25 kilós zacskókban 100 kiló zacskóval együtt 60 krral drágább.

Debreczen, 1885. Okt. 11.

A szákok súlytartalma, — teljsuly tisztasulynak véve.

A. B. C. 0—8 1/2	számj 25 és 85 kilo.
10 11. 12.	50 —
Sima liszt	75 —

Legmagasabb elismerés.

Ó FELSEGE

a dán király, segéde által arról tudósította Hoff János gyárost, hogy malátakivonatát nagyra becsüli, „Ez,“ így honozik a nyilatkozat, a Hoff-féle malátakivonat gyógyító hatását úgy nálam, mint házam tagjainál tapasztaltam.

Hoff János
amalátakészítmények feltalálója gyártulajdonos Bécsben, Stadt. Brunnerstrasse 8

Tekintetes ur! Évekkel ezelőtt makacs köhögési ingeremnél az ön malátakivonat egészségi sörét használtam, és pedig a malátakivonatnak ez egy oly neme volt, melyet előbb kisé meg kellett melegíteni s megfőzni, míg némileg habzott, s melynek habját eltávolítván melegen ital valóban csudákat művelt. Miután most sógorom egész hasonló köhögésben szenved, annál fogva tisztelettel felkérem sziveskedjék az alábbi czim alatt póstantánvét mellett ezen malátakivonatból használati utasítással együtt 12 palaczkkal megküldeni ugymint gróf Széchenyi Eugen Tarnóczán, u. p. Barcs.

Kérésemet megújtvva, maradtam magamat ajánlvva Vas-Vörösvár, 1884. febr. 13.

gr. Erdődy Gyula.

ÁRAK: Malátakivonat egészségi sör, 1 palaczk 60 kr, 1/2 kilo malatacsokoládé 1.2 frt 40 kr., 1/4 kiló 1 frt 30 kr., 1/2 kiló 70 kr. II. 1/2 kiló 1 frt 60 kr., 1/2 kiló 90 kr., 1/4 kiló 50 kr., 1/4 kiló 60 kr., 1/2 kiló 85 kr. Malátacukorkák: 1 zacskó 60, 30 és 15 kr. Malátakivonat: 1 üvege 1 frt 12 kr., kisebb 70 kr. Gyermekekitalöliszt 1 frt. Egy üvege malatafüredő 80 és 50 kr. 11 palaczkon felül Budapestre bérménte hűzba szállítatik. 2 frton alól semmi sem szállítatik.

Főraktárak Debreczenben: Csana K. József, Rickl J. Zelmos, Gerőby Fülöp és Varga Lajosnál; (Debreczenben egy palaczk **valódi Hoff János-féle** malátakivonat-egészségi sörnek ára 60 kr) Nyiregyháza: Korányi Imre gyógyszerésznél; Nagyváradon: Biró (Kiss Sámuel) és Jánky Antalnál. (430) 6—12.

Igen tisztelt uram!

Családomat 8 napra el kellett hagynom, ki elbúcsúadásomkor teljesen egészséges volt; nyolc nap után, midőn hazakerétem nőmet kétségei esett helyzetben találván, kérdézősködtem annak oka után, nőm a legfiatalabb leánykámhoz vezetett, kit alig ismertem meg. A gyermek öt nap óta mindent kihány s a mellét borzasztó hamasnéva van, két orvos kezeli és nem segíthetnek, kedves gyermekünket ma már egészen feladták, sirva panasolja nőm, hogy már hangja sincsen. De mondom, én még nem adom fel gyermekemet, és egy kéveknél Dr. Róza-féle életbalszamt adtam s a gyermeknek s azt naponta háromszor ismételttem s lásd Isten osodája! a gyermek 3 nap alatt egészen lett, a mire két orvos nem volt képes, azt a Dr. Róza-féle életbalszammal vittem keresztül s a gyermekemot a biztos haláltól mentettem meg. — Nem győzőm Tekintetességének eléggé köszönni. Emberefeleim érdekebe kérem ezen bizonyítványomat nyilvánosságra hozni. — Budapest, 1884. Augustus hó. Tisztelettel **Zadák Alajos** charcutier.

Gyors és biztos segély a gyomorhajok és annak következményei ellen.

Az egészség fenntartása
egyedül csak a jó emésztés fenntartása és előmozdítása alapszik, mert a jó egészség és a testi és lelki épségnek ez az alapfetele. Az emésztés szabályozása, a kellő vérvégítelés, a megromlott és hibás vérékeltés elváltoztatása a legjobbnak bizonyult háziszser a már évek óta ismeretes s közkedvelt **Dr. Róza-féle életbalszam**

Mely a leghasznosabb s a leggyógyhatásosabb gyógyítvekből a legnagyobb gondattal készítve, teljesen megbízhatóan a legjobbnak bizonyult be minden nemű emésztésbántalmaknál, nevezetesen az étvágyhiány, a savanyú felbőfűgés, a puffadás, élmélygés, has-és gyomorfájás, a gyomorgöres, a gyomornak étellel túlterhelése, az elnyakosodás, a vértorlódás, aranyeres bántalom, a női betegségek, bélbajok, a rástkor és lépköröl (emésztési zavarok következtében) ez az emésztési összes működésére éltökölög hat, tiszta és egészséges vért hoz létre, s a beteg testnek előbbeni ereje és egészsége ismét megadatik. Ezen kitűnő hatásánál fogva tehát ez máris a legjobbnak bizonyult s a legbiztosabb nép házi gyógyszeré vált s általános elterjedésnek örvend. 1 palaczk 50 kr., dupla üveggel 1 frt. Többi czim elismerő s dicsőítő irat van Ritvécz város beiktetését végett. Bérméntett levelel megkeresésekre utánvéttel mellett minden-hová megküldetik.

Óvás!

Minden kellemetlen félreértés kiküldetését végett kérem a t. cz. levőket, mind-nyit határozottan, hogy csak **Dr. Róza-féle életbalszam** kérti **Fragner B. gyógyszerüzarából Prágában**, mivel azt tapasztaltam, hogy némely helyen a vevőknek, ha csak egyszerűen életbalszamt kérnek, s nem trszik hozzá, hogy **Dr. Róza-féle életbalszamt**, akármilyen hatás nélküli keverék lesz udva.

Valódi Dr. Róza-féle életbalszam kapható a főraktárban: **Fragner B.** gyógyszerüzarában „am schwarzen Adler“ Prága, Klein-celle, a Sporn-gasse sarkán 205 sz. s az alábbi felsorolt raktárakban

Debreczen: Göll N. és Rothsnek Emil gyógyszer, Budapest: Török József gyógyszer, továbbá Bana, Barfiek, Bécs: Csaba, Bonyhád, Buzovics, Eger: Kádárkúti Kaposvár, Károlyváros, Kézsmárc, Kis-Szeben, Lugos, Makó, Malacska, H.-M.-Yásárhely, Nagylak, Nagy-Szombat, Miskolcz, Pozsony, Rétvágy, S.-A. Újhegy, Sarcaza, Szabadia, Szeged Székes-Fehérvár, Tiszaujlak, Temesvár, Vág-Sellye, Várano, Versecz, Zala-Égerszeg.

Minden gyógyszerüzár, valamint a fűszerkereskedések legnagyobb része raktáron tartja ezen életbalszamt. — Ugyanitt kapható még:

Prágai egyetemes házi kenőcs, biztos és kipróbált szer gyulladásköt s bek és dagana-tok gyógyítására.

Biztos sikerrel alkalmazható a női mell gyulladása, tejrekedése és keményedésénél, a gyermek elválasztásánál, genyedésnél, vérdaganatnál, nyakfakadásánál, és pokolvarnál; körömdaganatnál s az ugynevezett körmömméregnél, mirigydaganatknál szalonmagánál, holttelemnél a kézen vagy lábón régi genyedő sebeknél; rákos daganatknál; fellőtt lábánál, csontvártja gyulladásánál, stb.

Minden gyulladás, daganat, keményedés, duzzadás a legrövidebb idő alatt gyógyítatik a hol azonban már a genyeképződés beállott, a daganat a legrövidebb idő alatt fájalom nélkül felszívja és meggyógyítva lesz. **25 és 35 kros szelencében.**

Fül-balszam A legkiválóbb és számos kísérlet által mint legmegbízhatóbb szer ismeretes a nehéz hallás meggyógyítására, s a teljesen elvesztett hallás visszaszerzésére. **Egy palaczkkal 1 frt.** (88.) 34—52.

A leggyorsabb és legolcsóbb személyi-szállítás

A M E R I K Á B A

heteinkint kétszer a „**Norddeutsche Lloyd**“ német császári kitűnő posta és gyors-gőzös által **B R E M A B A N** közvetítetik

Sockl Möricz, a bécsi cs. k. magas helytartóságától engedélyezett **főügynöksége által** Bécs, I. Postgasse 6. Minden megkeresésre azonnal választatik. (41.) 40—50.

